

О Р Г А Н
ТОНКИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА

Выходит 13 номеров в месяц
год издания 7-й

Голос СТАХАНОВЦА

№ 81 (1045)

Среда

8 июля 1942 года

Адрес редакции:

г. Тонкино, Горьковской области

Все силы молодежи на уборку урожая

На полях колхозов зреет богатый урожай. Наступает решающий этап сельскохозяйственного года — уборка.

Военная обстановка требует, чтобы хлеб был убран своевременно, в срок и полностью выполнены обязательства колхозов перед государством.

Сейчас главная задача колхоза — прополка, силосование, сенокос, подготовка к уборке урожая, а затем и сама уборка. На этих задачах должны быть сосредоточены все силы колхозной молодежи. М. И. Калинин в письме к сельской молодежи писал: «Уборка урожая самая трудоемкая работа в деревне, и если ее плохо организовать, то это принесет самые большие потери в сельском хозяйстве».

Публикуемое сегодня обращение молодежи колхоза «Краснофлотец», Октябрьского сельсовета, говорит о том, что молодежь нашего района сознает ту ответственность, какую налагает война на молодежь за уборку урожая.

Большая ответственность возлагается на комсомольские организации. Каждый комсомолец колхоза, независимо от того, на какую работу поставлен, должен быть руководителем масс молодежи, ее организатором на успешное проведение уборки. Первое, о чем должна позаботиться комсомольская организация колхоза — обеспечить отличное состояние буквально каждой уборочной машины, чтобы весь период уборки она работала, не зная ни простоев, ни аварий. Для уборочных работ потребуются не только машины, но и другой сельскохозяйственный инвентарь, начиная от кос и кончая бестарками. Здесь для комсомольцев огромное поле деятельности. Комсомольские организации должны активно включиться в проводимую взаимопроверку колхозов по готовности к уборке и тщательно проверить состояние всего инвентаря, привести его в полную боевую готовность, добиться того, чтобы его было в достаточном количестве для каждого колхоза.

Не менее важно правильно расставить силы на уборке, организовать труд. Комсомольцы должны работать на тех участках, где больше всего требуется инициатива, напористость, юношеский задор. Работать надо, не считаясь со временем, от зари и до зари. Комсомольцы должны раньше других выходить на работу и позже других ее заканчивать.

Комсомольцы должны быть передовиками во Всесоюзном социалистическом соревновании, личным примером показывать, как надо трудиться во имя родины, добиваться выполнения принятых обязательств каждым колхозом и колхозником, широко разъяснять цели и задачи социалистического соревнования, показывать передовиков, критиковать лодырей, организовать ежедневный учет и показ хода соревнования, выпуск «боевых листов», проведение бесед, вывешивание сводок, устройство досок-показателей и т. д.

Комсомольцы колхозов! Выступайте пламенными организаторами всей молодежи на уборке урожая!

Работают по-молодому

Самоотверженно трудятся колхозники колхоза им. Ворошилова, Тонкинского сельсовета, на колхозных полях. Колхоз сев закончил в сжатые сроки, посеяв отборными семенами и результат скоро сказался, всходов таких, — говорят старые колхозники, — давно не запомним. Хороши всходы! Все посеяны заботливо прополоты.

Зав. фермой Веселова с работниками фермы заложила уже 35 тонн силоса, подвозка производится на обученном быке.

Колхоз поднял пара 125 гектар.

Старики здесь забыли счет своим годам и работают по-молодому. Так 80-летний Красильников Т. и 65-летний Потехин С. на весеннем севе нормы выполняли на 150—160 проц. Молодая девушка Груздева А. уже заработала 115 трудодней.

Однако, имеется вполне трудоспособный колхозник Румянцев Д. А., который предпочитает лучше сходить в лес за грибами, чем на колхозную работу. За 1942 год он выработал лишь 4 трудодня. Надо внушить тов. Румянцеву, что его дорога лежит не в лес, а в колхозное поле.
Ф. ЛИПИН.

Не покладая рук

Не покладая рук в период войны трудятся колхозники колхоза «Красный партизан», Вязского сельсовета. Работают все, старые и малые, намного перевыполняя нормы выработки. Так 57-летний колхозник Чипуров Данил Семенович на взмете пара при норме 0,60 га вспахивает от 0,75 до 1,02 га, подросток Красильников В. вспахивает по 0,72 га, подросток Беспалов Л. — по 0,75—1 га.
БАЛАХНИНА.

Вступление в силу Англо-Советского Договора

4 июля в Москве, в Кремле, Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов и Чрезвычайный и Полномочный Посол Великобритании Арчибалд Кларк Керр обменялись грамотами о ратификации Договора между СССР и Великобританией о Союзе в войне против гитлеровской Германии и ее сообщников в Европе и о сотрудничестве и взаимной помощи после войны, подписанного в Лондоне 26 мая с. г.

Таким образом, Договор, в соответствии с его статьей 8-й, вступил в силу 4 июля 1942 г., заменив собою Соглашение между Правительствами Советского Союза и Великобритании от 12 июля 1941 г.

Молодежь должна быть организатором труда

Обращение молодежи колхоза
«Краснофлотец», Октябрьского сельсовета,
ко всей молодежи Тонкинского района

Товарищи комсомольцы и молодежь нашего района! Тов. Сталин в своем первомайском приказе поставил перед Красной Армией и перед советским народом большую задачу — добиться того, что бы 1942 год стал годом окончательного разгрома немецко-фашистских войск и освобождения советской земли от гитлеровских мерзавцев.

В ответ на первомайский приказ вождя мы на социалистических полях работаем по-военному, не покладая рук. В период войны на всех работах молодежь заменила мужчин, ушедших на фронт защищать родную землю.

Колхозники и вся молодежь нашего колхоза неплохо поработали в военную весну 1942 года. Весенний сев закончили в сжатые сроки, после чего развернули прополочную работу. Сейчас вся молодежь работает на строительстве скотного двора. День и ночь не выходят из леса тт. Румянцев А., Пермяков и др., которые не считаясь со временем заготавливают лес для строительства двора. Успешно идет заготовка силоса.

Колхоз полностью подготовил все сельхозмашины к уборочной кампании, крытые тока, овины, сараи, зерносушилки также подготовлены и находятся в исправном состоянии.

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование,

мы будем бороться за получение зерновых культур не менее 100 пудов с га, льносемя — 3 цент. с га, льноволокна — 4 цент. с га, картофеля — 200 цент. с га.

Выполним государственные обязательства на 10 дней раньше намеченного срока.

Будем держать посеяны в чистом состоянии.

Проведем уборку урожая без потерь в 10 рабочих дней, для чего развернем политико-массовую работу среди колхозников.

Перевыполним план животноводства в колхозе по крупному рогатому скоту не менее чем на 5 проц., по овцеводству — на 15 проц., по свиньям — на 10 проц., по курам — на 101 проц.

Мы обращаемся с призывом ко всей колхозной молодежи нашего района быть подлинными организаторами трудового героизма в своем колхозе. Своим самоотверженным трудом поможем Красной Армии ускорить разгром немецких оккупантов в 1942 году.

Уберем урожай в срок и без потерь, снабдим фронт и страну продуктами сельского хозяйства.

Подписали колхозники: РУМЯНЦЕВ А., ПЕРМЯКОВ, БУЗНЕЦОВ М., КОРЧЕННИНА А. — бригадир, ГАСНИКОВА В. — педагог, ШВЕЦОВ М. и другие.
Председатель колхоза — СЕМЕНШЕВ Н. В.

Принять меры

Председатель колхоза «Красный путь», Тонкинского сельсовета, тов. Арефьев не перестроил работу на военный лад, работает по-старинке. Ряд колхозников на работу выходят в 9—10 часов утра. И не случайно, поэтому его заявление председателю сельсовета тов. Шепелеву, что: «В моем колхозе все останется в поле, убрать не успеем».

Арефьев оправдывается тем, что у него на все работы не хватает рабочих рук, тогда как в колхозе ежедневно несколько человек бездельничает. Вот, например, 25 июня Арефьев отпустил за вином в Яранск колхозниц: Маркову В. А., Маркову Н. Л., Забродину Н. Л. и Забро-

дину А. И. и это не первый случай.

План сева по зерновым и техническим культурам колхоз не выполнил, план развития животноводства также не выполняется. Арефьев ссылается на отсутствие средств, а в колхозе на несколько тысяч сгнило прекрасного льна.

Тонкинскому сельскому совету и райзо необходимо принять решительные меры к председателю колхоза и помочь вывести колхоз из прорыва.

Счетовод ГОРОХОВА.
Колхозники: ГОРЯЧИН, ПИВАНОВА, РЕЧНИНА, ЩЕРБАКОВА, СМЕРНОВ.

Окружим любовью

В колхозе «Красный октябрь», Чердаковского сельсовета, обсуждался вопрос о помощи продуктам питания эвакуированным детям.

Колхозники горячо откликнулись на это предложение и тут же собрали и сдали в столовую

для улучшения питания детей 50 кг. овощей, 80 кг. картофеля, 4 кг. грибов, 70 шт. яиц.

Окружим материнской любовью и вниманием детей, прибывших в наш район.

Б. СЫВОРОВ.
Счетовод колхоза.

К пребыванию тов. В. М. Молотова в Вашингтоне



Президент США Франклин Д. Рузвельт и Народный Комиссар Иностранных Дел В. М. Молотов.

Фотохроника ТАСС.

Соцсоревнование в центре внимания парторганизации

Первомайский приказ Народного Комиссара Обороны товарища Сталина вдохновил весь советский народ на самоотверженный труд.

Обсуждая обращение Б. Ракова МТС, партийная организация Пакалевской МТС поставила задачу добиться того, чтобы не было ни одного колхоза зоны МТС, ни одной тракторной бригады, не включившихся во все союзное социалистическое соревнование.

Силами коммунистов парторганизации проведена проверка выполнения взятых обязательств тракторными бригадами. Это помогло вскрыть причины отставания в работе некоторых тракторных бригад и устранить их.

Большую работу коммунисты парторганизации проделали по разъяснению обращения колхозников «Путь крестьянина», Новосибирской области о включении во всеобщее социалистическое соревнование.

Колхозники колхоза «Отличный труд», Вазрамеевского сельсовета, взяли обязательство в 1942 году получить урожай зерновых по 120 пудов с гектара. Свои слова они подтверждают практическими делами. Все посевы находятся в чистом состоянии. Колхозники Мельникова М.У., Шайкина А.П. и ряд других на прополке систематически нормы выполняют на 150—200 проц.

Звеньевая колхоза им. Калинин, Чердаковского сельсовета, т. Иштова Т. П., участвуя во всеобщем соцсоревновании, обязалась получить урожай овса 28

цент. с га, льноволокна 8 цент. с га и льносемя 6 цент. с га.

Ряд колхозов произвели сверхплановые посевы. Например, колхоз «Красная заря», засеял сверх плана 15 га овса, колхоз «Красная нива» — 15 га овса, колхоз «Путь к коммунизму» — 10 га и ряд других.

С каждым днем растут ряды стахановцев МТС. Если в начале сева стахановцев-трактористов были единицы, то сейчас количество их во много раз возросло. Имеется немало трактористов, которые нормы выполняют на 200—300 проц и выше. Например, Малый И. Е. производственное задание на весеннем севе выполнил на 369 проц., Мельникова Т. — на 269 проц., Одицова Л. — на 225 проц., Сахаров А. — на 260 проц. и ряд других.

С небывалым подъемом трудятся колхозники и работники МТС на социалистических полях, добовно ухаживая за посевами. Они заявляют: «Приложим все силы к тому, чтобы выполнить первомайский приказ товарища Сталина. Пусть наши доблестные воины беспощадно бьют гитлеровских мерзавцев, а мы в изобилии снабдим Красную Армию продуктами сельского хозяйства».

Сейчас МТС и колхозы готовятся к уборочной кампании, чтобы провести ее в сжатые сроки и без потерь. Нет сомнения что они успешно справятся с этой важнейшей задачей.

М. ГОЛУБЕВ
Секретарь парторганизации МТС.

В Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) О дополнительной оплате труда комбайнеров машинно-тракторных станций

В целях поощрения комбайнеров машинно-тракторных станций за хорошее проведение уборки урожая в колхозах, Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановили:

1. Предложить колхозам выплачивать комбайнерам сверх получаемой ими оплаты труда от МТС за хорошую уборку комбайнами урожая зерновых культур и подсолнечника дополнительную оплату зерном в следующих размерах:

а) при уборке урожая 15-футовым комбайном комбайнеру, намолотившему в день от 30 до 80 центнеров на комбайн, выдавать по 300 граммов зерна за каждый центнер, намолоченный сверх 30 центнеров, и по 400 граммов за каждый центнер зерна, намолоченного сверх 80 центнеров;

б) при уборке урожая 20-футовым комбайном комбайнеру, намолотившему в день от 40 до 90 центнеров на комбайн, выдавать по 200 граммов зерна за каждый центнер, намолоченный

сверх 40 центнеров, и по 300 граммов за каждый центнер зерна, намолоченного сверх 90 центнеров;

в) комбайнерам, работающим в машинно-тракторных станциях Архангельской, Вологодской, Горьковской, Ивановской, Калининской, Кировской, Ленинградской, Московской, Орловской, Смоленской, Рязанской, Тульской, Ярославской, Молотовской, Свердловской, Читинской, Иркутской областей, Хабаровского и Приморского краев, Коми, Марийской, Удмуртской, Якутской, Бурят-Монгольской АССР, Азербайджанской, Грузинской, Армянской и Карело-Финской ССР, выдачу дополнительной оплаты производить, начиная с 20 центнеров при уборке 15-футовым комбайном и начиная с 30 центнеров намолоченного зерна 20-футовым комбайном;

г) при уборке урожая северным комбайном комбайнеру, намолотившему от 10 до 20 центнеров на комбайн, выдавать по 400 граммов зерна за каждый

центнер, намолоченный сверх 10 центнеров, и по 500 граммов за каждый центнер зерна, намолоченного сверх 20 центнеров.

2. В случае повышенной заготовленности зерна при комбайновой уборке, допущенной по вине комбайнера, предложить директорам МТС снижать до 30 процентов размер натуральной дополнительной оплаты комбайнерам.

3. Комбайнеру — начальнику агрегата, работающему на двойном или тройном сцене комбайнов, размер натуральной дополнительной оплаты увеличивается на 10 процентов.

4. Обязать директоров МТС и председателей колхозов обеспечить ежедневный тщательный учет зерна, намолоченного комбайнером, и начисление ему колхозами дополнительной натуральной оплаты труда.

5. Установить, что выдача дополнительной натуральной оплаты зерном комбайнерам производится колхозами по окончании работы комбайнера в данном колхозе.

Выполняют нормы на 180 проц.

Колхозники колхоза «Гудок», Первомайского сельсовета, Окунева Александра Григорьевна, Ковязина А. С. на сенокосении скашивают по 0,25—0,27 га при норме 0,15 га, выполняя норму на 180 проц.

КРОПАЧЕВА.

За границей

Налет английских бомбардировщиков на Бремен

ЛОНДОН, 3 июля. (ТАСС). В коммюнике английского министерства авиации говорится, что в ночь на 3 июля крупные силы английских бомбардировщиков атаковали Бремен. В городе возникло много пожаров. Кроме того, подверглись налету аэродромы противника в Голландии. Самолеты береговой авиации атаковали суда противника у побережья Голландии. Из этих операций не вернулись 13 английских бомбардировщиков.

Подробности налета английской авиации на Бремен

ЛОНДОН, 3 июля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что в результате налета крупных соединений английских бомбардировщиков на Бремен в ночь на 3 июля в городе и в районе доков вспыхнули большие пожары. В официальных кругах Лондона указывают, что Бремен всегда обладал сильной противовоздушной обороной. В этих условиях потери английской авиации нельзя считать большими, если принять во внимание численность соединений, принимавших участие в последнем налете.

Значительную часть самолетов, совершивших последний налет на Бремен, составляли четырехмоторные бомбардировщики «Галифакс», «Стирлинг» и «Ланкастер». Прошлой ночью метеорологические условия были более благоприятными, чем на протяжении последних дней. Налет на город продолжался в течение получаса.

Признание немецко-фашистской газеты о разрушениях в Кельне

СТОБГОЛЬМ, 3 июля. (ТАСС). Немецко-фашистская газета «Верлинер берзецейтунг» откровенно рисует картину огромных разрушений, произведенных в Кельне английской авиацией. Газета пишет: «Кельн после английского налета представляет картину сплошного разрушения и хаоса. Улицы еще завалены горами обломков разрушенных домов. Развалины дымятся. Прогулка по городу напоминает кошмарный сон. Жители Кельна знают, что старый Кельн исчез и не может быть восстановлен».

Итоги англо-германской войны в воздухе за июнь

ЛОНДОН, 3 июля. (ТАСС). Как сообщает английское министерство информации, английская авиация над Англией и в районе ее побережья с июня потерь не имела, потери держав оси — 35 самолетов. Потери английской авиации над Европой составляют 271 самолет, потери держав оси — 65 самолетов. На Ближнем Востоке потери английской авиации — 151 самолет, потери держав оси — 165 самолетов (из них 53 самолета сбито над Мальтой). Сведений о потерях авиации на Дальнем Востоке не имеется.

От редактора А. Прыткова.

МЦ 15070 с. Тонкино, Горьковская область, типография райгазеты «Голос стахановца» тираж 2000 экз.

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 6 июля

В течение 6 июля наши войска вели жестокие бои западнее Воронежа и юго-западнее Старый Оскол. Наши войска оставили ряд населенных пунктов.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 5 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 70 немецких танков, более 80 автомашин с войсками и грузами, 45 повозок с боеприпасами, подавлен огонь 11 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбито 2 железнодорожных состава, рассеяно и частично уничтожено до полка пехоты и 2 эскадрона конницы противника.

В ожесточенных боях западнее Воронежа наши танкисты нанесли противнику огромные потери. Только за одну ночную бой они уничтожили более 1000 немецких солдат и офицеров. На другом участке наша часть под командованием тов. Батюк в бою за селение К. гранатами, бутылками с зажигательной смесью, огнем артиллерии, противотанковыми ружьями и минометами за 4 дня боев вывела из строя свыше 100 немецких танков и уничтожила до 800 гитлеровцев. Помогая частям Красной Армии, партизаны Курской области организовали вращение немецкого воинского эшелона. Разбито 30 вагонов и паровоз. Под обломками погибло много солдат и офицеров противника.

Пехотная дивизия противника при поддержке танков и бронемашин атаковала на одном из участков Калининского фронта передний край нашей обороны. Ожесточенный бой продолжался весь день. Противник потерял только убитыми свыше 500 солдат и офицеров, а также 7 танков и 5 бронемашин. На другом участке немецкой пехоте при поддержке танков удалось потеснить наши части. Наше танковое подразделение контратаковало наступающего противника и уничтожило 11 немецких танков 2 противотанковые пушки и большое количество вражеской пехоты. Не дав возможности немцам закрепиться, наши бойцы успешной контратакой выбили противника из занятых им позиций. В этом бою гитлеровцы потеряли убитыми и ранеными до 400 солдат и офицеров, 13 танков и 5 орудий.

Минометчики и артиллеристы под командованием тт. Турьева и Квашнига уничтожили 2 немецких танка, 5 орудий, 19 повозок с боеприпасами, автомашину и около 200 гитлеровцев.

Бойцы части, где командиром тов. Анискин, ружейно-пулеметным огнем сбили над полем два немецких бомбардировщика. Экипаж самолета противника взят в плен.

Сдавшемуся в плен капитан,

Горький, район ВКП(б), сектор газет и журналов Управления пропаганды и агитации ЦК ВКП(б)